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ACTA N. º 041-2025 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON 

GUAMOTE DEL MARTES  19 DE AGOSTO DEL 2025 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del 

Cantón Guamote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, 

Provincia de Chimborazo, hoy martes, 19 de agosto del 2025, siendo las 09H18                                                                                                      

previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Guamote.  

Se reúnen en Sesión Ordinaria los señores/as; MIGUEL MARCATOMA ALCALDE, 

LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, ANGEL TENESACA, IRMA QUITO, 

MANUEL TENESACA, concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal 

del cantón Guamote, y Ab. Marlene Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del GADMCG 

respectivamente, para tratar los puntos del Orden del día constantes en la 

CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM, E INSTALACIÓN DE LA 

SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y 

RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 12 

DE AGOSTO DEL 2025. 3. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS 

SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. 4.  INFORME SEMANAL DE 

ACTIVIDADES DE LA SEÑORA VICEALCALDESA DEL GADMCG. 5. INFORME 

SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL 

GADMCG. 6. CLAUSURA.  

 

Miguel Marcatoma Lema Alcalde: pongo a consideración del pleno del concejo el presente 

orden del día Señora secretaria tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN 

MARCATOMA: Aprobado. ANGÉL TENESACA: Aprobado. MANUEL TENESACA: 

Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado. MIGUEL MARCATOMA LEMA: Aprobado; En 

consecuencia, se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 19 

de agosto del 2025.  

DESARROLLO  

 

1.- CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 

SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Quórum reglamentario, contando con la 

presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN 

MARCATOMA, ANGEL TENESACA, MANUEL TENESACA, IRMA QUITO, contando 

con el Quórum Reglamentario para su instalación. Miguel Marcatoma Lema Alcalde del 

GADMCG deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo Municipal siendo las 09h18.  

 

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 

ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 12 DE AGOSTO DEL 2025. una vez 

que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria del 

12 de agosto del 2025 menciona que dichas actas fueron remitidas a cada uno de los señores 
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concejales de forma electrónica para su revisión y consecuentemente su aprobación.  Miguel 

Marcatoma Lema Alcalde dice: pongo a consideración el acta y resoluciones del martes 

12 de agosto del 2025, en sesión ordinaria; tome votación señora secretaria: LUIS AYOL: 

Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. ANGEL TENESACA: Aprobado. 

MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado. MIGUEL 

MARCATOMA; Salvo mi voto por encontrarme con licencia; En consecuencia, 

MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0149-C-GADMCG-2025, RESUELVE: 

APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 

CONCEJO MUNICIPAL DEL 12 DE AGOSTO DEL 2025, SALVANDO EL VOTO 

DE MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG, POR 

ENCONTRASE CON PERMISO DE LICENCIA.   

 

3. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES 

DEL GADMCG. Concejal Lic. Ángel Tenesaca: muy buenos días del 11 al 15 de agosto 

del 2025, el día lunes feriado nacional, el marte sesión de concejo municipal, sesión de 

ordenamiento territorial, el miércoles sesión con la policía nacional y la comisaria nacional, 

en la tarde nos trasladamos a la comunidad Pancun Ichubamba con la finalidad de verificar 

el lastrado que se esta desarrollado, el día jueves realizamos un recorrido en la comunidad 

Chausan Totorillas donde se están dando la apertura de las vías internas, en la tarde fui 

delegado a la colocación de la primera piedra en Cajabamba Valvanera, el día viernes 

realizamos un recorrido en la comunidad Laime Capulispungo, donde pudimos observar que 

la comunidad no esta apoyando. Después nos trasladamos a la comunidad santa Ana de 

Guamote, para el proyecto de alcantarillado, además nos trasladamos a la Piscicultura 

municipal donde no encontramos a nadie observamos mas de 66 quintales en mal estado, 

todo desordenado los tableros metálicos, totalmente botado. Hasta aquí el informe.  

Concejal Manuel Tenesaca: en la comunidad de Atillo no había nadie el cemento estaba 

en mal estado todo un desastre mas bien solicitamos se de atención y se verifique esta 

información. Concejal Luis Ayol: buenos días, en el teléfono me envían mensajes que, para 

fiscalizar, pero no me confirman la comunidad. En la E35 tenemos que dar la solución ya 

que los buses se paran como si fuera terminal y tapan las ventas. Espero que cumplan las 

funciones, así como el comisario y la administradora de plazas. Otra cosa que he observado 

en la avenida Macas otra vez los comerciantes anteriores empiezan a sentarse ahí con sus 

ventas mas bien una idea es cercar en el centro de la avenida y sembrar flores. En cuanto a 

los contenedores de basura que hay que poner en lugares estratégicos ya que los días jueves 

se llena de basura y si llueve se tapona mas bien tenemos que cuidar los desagües, en las 

calles García moreno los bolardos tenemos que hacer arreglar.  Concejal Manuel Tenesaca: 

en otro tema en cuanto al centro de revisión vehicular tienen que hacer rotación y no salir 

todos al almuerzo.  Concejal Lic. Ángel Tenesaca: en paradero que existe en los semáforos 

salida a Guamote sería bueno que lo arrendemos ya que mucha gente orina o borrachos están 

ahí, mas bien remodelemos y hacer algo con ese espacio, seria bueno la entrada que hay por 

el ferrocarril seria bueno que los tanqueros boten agua.  Concejal Juan Marcatoma: 

acogiendo los informes de los señores concejales he visto que los trasporte Guamote son 

como dueños de las vías, y no dan paso hay mucha pelea y discusión, por lo que tenemos 
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que poner guardias y habiliten. En consecuencia. POR UNANIMIDAD MEDIANTE 

RESOLUCIÓN N.º 0150-C-GADMCG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO 

EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES, LUIS AYOL, 

JUAN MARCATOMA, MANUEL TENESACA, ÁNGEL TENESACA 

CONCEJALES DEL GADMCG.   

4.  INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORA VICEALCALDESA 

DEL GADMCG. Buenos días hermano alcalde, hermanos concejales, voy a dar a conocer 

las actividades durante la subrogación que se realizó en calidad de alcaldesa Subrogante.  El 

día doce estuvimos con el presidente del barrio central y la técnica de turismos. Asistimos a 

la sesión de concejo así mismo reunión con los compañeros del camal y los técnicos, hemos 

realizado se ha realizado el requerimiento necesario para que pueda intervenir servicios 

generales ya que tenemos observaciones de Agrocalidad, además solicitamos a talento 

humano sea quien observe los exámenes correspondientes del personal que vaya trabajar en 

el camal municipal, se mantuvo una reunión con la comisión de ordenamiento territorial ya 

que desde hace un año los compañeros habían solicitado reunión sobre la petición de 

condonación de área verde mas bien se le dijo que no es posible y ellos supieron entender 

por ende solicitaron mas bien se de agilidad a los tramites ingresados por los mismos. El día 

trece atención al público y  revisión de documentación, en este sentido teníamos una queja 

de la coop Bayushij, donde dicen que se le vulnerado su derecho al trabajo, ya que 

manifiestan que anteriormente se dejaba los pasajeros en el centro de Guamote pero que 

actualmente no es posible ya que la ordenanza ya no permite,  pero actualmente no es posible 

por las calles, en este aspecto hemos solicitado a la sub dirección de tránsito un informe 

técnico  para realizar un orden de las calles de Guamote, tuvimos una reunión con la 

comisaría de policía ya que nos comentaron los compañeros de Laime que la policía nacional 

esta realizando controles ingresando en las comunidades y que las autoridades cantonales 

han solicitado estos controles, la comisaria nos comunico que mas bien son el personal de 

Riobamba que vienen hacer los controles. El día viernes se realizo la firma de contrato y 

convenios y una reunión con las reinas del cantón quienes solicitaron apoyo de personal ya 

que van a realizar gestiones para realizar actividades en el cantón. El mismo día se realizó 

atención al público, debo manifestar que el día vienes se acercaron los compañeros de cocisa 

para solicitar la maquinaria mas bien creo que ya se había atendido este pedido. En 

consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.º 0151-C-

GADMCG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL 

DE ACTIVIDADES DE LA AB. IRMA QUITO VICEALCALDESA DEL GADMCG. 

 

 

5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA LEMA 

ALCALDE DEL GADMCG.  

Muchas gracias por asumir el encargo, Sali por cuestiones familiares, Dios conoce nuestras 

acciones, si no viajaba perdía la inversión en los pajes, más bien de parte de los migrantes 

en EEUU, decían que es una alegría ver esta administración, hicieron un reconocimiento 

como la mejor administración, en cuanto el informe el día sábado participamos en la 
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inauguración del futbol del parlamento indígena, creo que vamos a participar como Gad 

Guamote.  En consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.º 

0152-C-GADMCG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME 

SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE 

DEL GADMCG. 

 

7. CLAUSURA. -Una vez que se ha agotado el orden del día Miguel Marcatoma Lema 

alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 19 de agosto del año 2025, siendo las 10H18 

minutos, para constancia firman la presente Acta junto a la secretaria que CERTIFICA. -   

 

 

 

 

Abg. Marlene Caín Ortiz                Miguel Marcatoma Lema 

SECRETARIA DE CONCEJO     ALCALDE DEL GADMC-G 

DEL GAD-GUAMOTE       GUAMOTE    
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